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Verbale della seduta del Consiglio Direttivo del CIRS del 2 Dicembre 2025 
 
Il giorno 2 Dicembre 2025 alle ore 11:30 in modalità telematica, su convocazione 
Presidente del CIRS, si è riunito il Consiglio Direttivo del CIRS col seguente ordine del 
giorno. 
 

1. Comunicazioni 
2. Nuovo regime fiscale - relazione del Tesoriere 
3. Tesseramento 2026 
4. Programmazione gite anno 2026 
5. Indicazione referenti attività 
6. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri: Caterina Caputo, Maria Cristina Murari, Andrea Sacchetti, 
Santo Sergi ed Elisabetta Vitolo. E’ assente giustificata Roberta Cantaroni. 
 
Presiede il Presidente dell'Associazione, Andrea Sacchetti, che invita Maria Cristina 
Murari ad assolvere alle funzioni di segretario per la redazione del presente verbale. 
 
Il Presidente, constatata la presenza della maggioranza dei Consiglieri che compongono il 
Direttivo, dichiara la validità della riunione e prende la parola per illustrare i punti all'ordine 
del giorno. 
 
1. Comunicazioni 

• Alla cena sociale hanno partecipato 53 soci+amici e familiari per un costo 
complessivo di 1590 Euro, il ricavo è stato di 900 Euro. 

• Sabato 22 Novembre il Tesoriere ha partecipato all'incontro organizzato 
dall'ANCIU per illustrare le nuove norme fiscali, relazionerà su tale incontro al 
punto 2 dell'OdG. 

• Venerdì 28 Novembre il Presidente ha avuto un incontro in Rettorato con la 
Prof.ssa Silvia Ferrari, delegata dalla Rettrice allo Sport e al Benessere, e con il 
Prof. Massimo Milani, Vicerettore alla valorizzazione, benessere ed efficacia del 
Personale, per illustrare le attività del CI.R.S. e le principali problematiche. In 
particolare si è discusso su come migliorare l'efficacia della comunicazione verso 
l'Ateneo per incentivare la partecipazione, in particolare dei giovani assunti, e 
sull'utilizzo della sede. 

Circolo Ricreativo e Sportivo 

dei dipendenti dell’Università 

di Modena e Reggio Emilia 

CI.R.S.APS 

P. IVA 01436630360 

Via Vivaldi 70, 41122 Modena, Italy 



 

————————————————————————————————————————————————

————— 

:www.cirs.unimore.it - ☎ +39 0592055100 – ✉cirsmore@unimore.it 

 

2. Nuovo regime fiscale - relazione del Tesoriere 

Il Tesoriere illustra le nuove disposizioni fiscali analizzate in occasione dell’incontro 
organizzato a Milano dal’ANCIU in data 22 Novembre (in allegato una presentazione). 
Sulla base di tali nuove disposizioni il Consiglio unanime delibera di contattare un 
commercialista per avere assistenza fiscale. 

 

3. Tesseramento 2026 

Il Presidente propone l’apertura del tesseramento per il prossimo anno. Si confermano le 
quote di 12 Euro annuali per i membri CI.R.S. (dipendenti ed ex-dipendenti) e di 10 Euro 
per l’associazione “Amici dell’AMCIU”. Il Presidente inviterà i soci a tesserarsi 
proponendo come data ultima il 21 Dicembre per la prima tranche di tessere. 

 

4. Programmazione gite anno 2026 

Il Presidente propone di recuperare la gita a Colorno e al Museo Ligabue, già prevista per 
l’autunno 2025 ma poi cancellata a causa della scomparsa del Presidente precedente. 
Inoltre si cercherà di organizzare visite a luoghi di pregevole valore storico-culturale delle 
città e province di Modena e Reggio Emilia. Infine si dà mandato al Presidente di 
contattare la Società dei Naturalisti per organizzare in comune escursioni e camminate. 

5. Indicazione referenti attività 

Non si è discusso di questo punto. 

6. Varie ed eventuali 

• Su suggerimento del Consigliere Santo Sergi si è discusso ampiamente se 
prevedere la possibilità di iscriversi alle attività in palestra CUS-CIRS in corso 
d’anno con una quota di iscrizione ridotta. Pur ritenendo tale proposta meritevole 
di attenzione la maggioranza del Consiglio reputa non opportuno adottarla 
nell’anno in corso poiché nel bando di adesione tale possibilità non era stata 
contemplata. Il Consiglio si impegna a rivalutarla in occasione della 
programmazione dell’attività sportiva per il 2026/27. 

• Il Consiglio discute il problema dell’utilizzo della sede. Tenuto conto che nel 
contratto di comodato d’uso viene assegnato al CI.R.S. un solo locale (oltre 
all’utilizzo condiviso dei corridoi e del bagno) e che il Presidente ha obblighi in 
materia di sicurezza si decide di non usare il locale della sede per attività sociali 
che prevedono una partecipazione numerosa. Il Consiglio decide di discutere in 
occasione di una prossima riunione la possibilità di acquisire la possibilità di 
utilizzare locali ampi per iniziative numerose. 
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La seduta è tolta alle ore 13.00         
  

Il Segretario verbalizzante     Il Presidente 

                                                

 

 


